墨香里藏"大天地" 报纸进校园

物的表情抓拍及时。""快看,这是 我写的文章,发表在《阳泉日报· 晚报版》啦。"……5月27日下午, 阳泉日报社"阅读进校园"活动走 进市二十中。阳泉日报社将散发 着油墨香的《阳泉日报》《阳泉日 报:晚报版》带进校园,为学生搭

了一次亲密"约会" 阳泉日报社"阅读进校园"活 动是"书香阳泉"全民阅读系列活 动的一部分。活动以"翻开晚报· 打开世界"为主题,共25人参加。

建起文字桥梁,让新闻与青春来

自我介绍是活动的第一个环 节。"同学们好,我是一名记者 以后校园里有啥新鲜事儿,大家 可以告诉我,说不定你们就成了 ""我是编辑老师, 小小通讯员了。 专门负责给记者的新闻报道和报 纸版面'梳妆打扮',让报纸漂漂 亮亮和读者见面。"参与座谈的报 社代表轻松的话语一下子拉近了 和学生们的距离,教室里响起欢 快的笑声。

紧接着,大家就迫不及待开 启了"提问模式"。"老师,怎么才 能成为一名记者?""写新闻和我 们写作文有啥不一样?""《阳泉日 报》《阳泉日报·晚报版》的内容有 什么不同?"……问题接连抛出。 报社代表耐心解答:"大家想当记 者,首先得有一双善于发现的眼 睛,就像咱们校园里每天都有好 玩的事儿、感人的瞬间,把这些记



录下来就是新闻线索。""新闻讲 究真实、及时,要把事情的来龙去 脉说清楚,和写作文的侧重点不 太一样。""《阳泉日报》是市委机 关报,内容更加'厚实'。《阳泉日 报·晚报版》则更贴近生活,像大 家的贴心朋友。此外,它们在版 面设计上也有区别。"……

大家听得津津有味,不住地 点头。这时,市二十中教师郭瑞 娟提出了自己的建议:"我很期盼 《阳泉日报·晚报版》开设一些科 普类专栏,为学生答疑解惑,培养 他们的科学探索精神,让报纸成 为同学们成长路上的'知识百宝

活动最后,曾在《阳泉日报•晚 报版》发表文章的学生张冉和张心 怡分享创作心得,激发在场同学写

作热情。大家还共同观看阳泉日 报社制作的专题片《初啼-身小报〉的诞生》。视频中,-珍贵的老照片徐徐展开,从报纸创 刊初期的艰辛探索,到如今融合发 展的勃勃生机,《阳泉日报》的发展 被生动展现。学生们目不转睛地 盯着屏幕,眼里满是对《阳泉日报》 成长的惊叹和自豪。

从热烈的互动提问到沉浸观 看专题片,从鲜活的心得交流到 奇趣的知识探寻,这场"阅读之 约",为学生们打开了认识世界的 新窗口,让"书香阳泉"理念在校 园中生根发芽。下一步,阳泉日 报社与市二十中将持续深化合 作,助力学生在阅读中拓宽视野、 汲取知识。

李旭榕/文 荆晶/图



5月27日,城区南 山路街道南山北路社区 联合新华小学共同举办 "我们的节日·端午"主 题活动。社区文化宣传 员走进新华小学,采取 游戏互动的方式,让孩 子们了解端午节的传统 习俗,传承中华优秀传

市城管执法队平潭街分队夜查建筑工地

本报讯 记者吴珊 通讯员 朱晓宁报道 为进一步加强建筑 工地管理,规范施工秩序,减少夜 间施工对居民生活的影响,近日, 市城管执法队平潭街分队开展建 筑工地夜间专项巡查行动。

行动当晚,执法人员先后来 到矿区公共实训基地建设项目、 中源路拓宽改造工程等施工工 地,围绕施工单位是否持有夜间 施工许可证、是否按照许可时间 和范围进行施工、施工现场的降 噪防尘措施是否落实到位等展开

执法人员在巡查中发现,多 数工地能够自觉遵守相关规定, 做到文明施工。但仍有个别工地 存在违规夜间施工现象,执法人 员当即责令其停止施工。同时, 执法人员还向施工单位负责人宣 传夜间施工的相关法律法规,强 调文明施工的重要性,督促其切 实履行社会责任,避免施工扰民。

下一步,市城管执法队平潭 街分队将继续加大对建筑工地的 夜间巡查力度,建立健全长效监 管机制,采取不定期抽查、错时执 法等方式,严厉打击违规夜间施 工行为,为居民营造安静、舒适的 夜间生活环境。

盂县文化馆服务宣传周活动启动

本报讯 记者侯节报道 近 日,2025年盂县文化馆服务宣传周 活动正式启动。

此次活动由盂县文化和旅游 局主办, 盂县文化馆(盂县美术 馆)承办,旨在讲一步提高文化馆 公共文化服务的知晓度、参与度 和美誉度,满足人民群众的多样

化精神文化需求。启动仪式上, 工作人员通过展板展示、发放宣 传资料,向群众集中展示盂县公 共文化服务成果。同时,现场还 有极具特色的表演,充分展现了 盂县深厚的文化底蕴与独特的民 俗风情

其间, 盂具文化馆(盂具美

馆)围绕"让文化馆成为人民的终 身美育学校"主题,推出文艺展 演、艺术展览、公益培训等多项活 动。展览厅、舞蹈排练厅、书画教 室等功能场馆面向群众开放,并 配备专业辅导员提供设备操作指 导,确保群众"进得来、学得会、用

网格员帮助九旬走失老人回家

本报讯 记者梁昕报道 近日, 矿区蔡洼街道新源社区上演了暖心 的一幕:一位九旬老人不慎在小区附 近迷路,幸得新源社区工作人员的及 时帮助,最终平安回到家人身边。

当天,微网格员李师傅拨通电 话紧急求助:"是小赵吗?新源小区 这里有一位老人走失,找不到家了, 你能帮忙找找吗?"接到电话后,社 区工作人员赵东方立即放下手头的 工作,第一时间赶到现场。

凭借对小区居民的熟悉和日常 走访积累的信息,赵东方认出这位

老人是辰光小区张阿姨的母亲,随 即通过居民信息台账与张阿姨取得 联系,并告知老人的具体情况,让她 尽快前来。很快,在赵东方和张阿 姨的共同努力下,老人被安全送回 家中。张阿姨对李师傅和赵东方表 达了诚挚的谢意:"如果没有你们及 时帮忙,真不敢想会有什么后果,太 感谢了!

下一步,新源社区将继续加强 网格员队伍建设,优化服务流程,提 升服务质量,真正做到"服务零距 离.温暖进万家"。

多部门联合守护居民健康

本报讯 记者吴琦报道 近日, 市妇幼保健院联合矿区妇幼保健计 划生育服务中心、高新区五渡管理服 务中心东城水岸社区,开展"儿童生 长发育"健康义诊活动。

活动现场,儿童及其家长有序 领取儿童健康义诊体检表,并依次 就诊。市妇幼保健院儿保科团队借 助精密测量仪器,为儿童进行身高、 体重、骨龄等指标检测,并结合超声 骨密度仪,测定幼儿骨骼强度,评估 其骨骼发育健康状况。矿区妇幼的 医务人员则使用标准化视力检测设 备,对儿童视力进行专业筛查。

针对不同年龄阶段儿童的生长

发育问题,市妇幼保健院儿童保健 及儿童康复专家宋智华为家长答疑 解惑。宋智华从内分泌、营养学等 多学科角度,详细讲解儿童生长规 律,指导家长科学规划儿童饮食结 构,推荐符合儿童年龄段的睡眠时 长与运动方案,并针对性地纠正 "早发育无害论""补钙越多越好 等常见认知误区。

此次义诊活动依托专业医疗机 构与社区协作,通过规范化检测与 系统化健康指导,有效提升居民对 儿童生长发育的科学认知水平,为 儿童生长发育监测与健康管理提供 了专业支撑。

隐患整治拧紧燃气"安全阀"

本报讯 记者翟颖报道 近日. 为保障居民用气安全,有效防范燃气 安全事故的发生,矿区沙坪街道沙沟 社区联合山西晋东华润燃气有限公 司开展燃气安全隐患整治行动,为居 民拧紧燃气"安全阀"

网格员在常态化安全排查工作 中发现,部分居民家中燃气管道因 使用年限较长,燃气软管老化、破 损,自闭阀缺失等问题较为突出,存 『重的安全隐患。

社区积极联系山西晋东华润燃 气有限公司专业人员,商量解决方 案。他们通过向居民宣传燃气安全 知识和更换燃气软管、自闭阀的重 要性等方式,提高居民的安全意识 和配合度。

更换现场,工作人员严格按照 操作规程进行作业。从关闭燃气阀 门、拆卸旧软管到安装新软管、自闭 阀,每一个环节都严谨细致,并对燃 气设施进行安全检查,确保设备正 常运行。在更换过程中,工作人员 还提醒居民要定期检查燃气设施, 养成良好的用气习惯。

沙沟社区党委书记、居委会主 任贾燕丽表示,目前已为1800余户 居民更换燃气软管、加装煤气自闭 阀开关,大部分居民家中的燃气设 施得到更新升级

端午民俗活动注人"廉"动力

本报讯 记者张佳雨 通讯员 董向荣报道 为弘扬中华优秀传统 文化,营造崇廉尚俭的节日氛围,5 月26日,矿区赛鱼街道南楼社区党 委组织开展"清廉粽飘香,端午传清 风"端午节主题活动。

活动伊始,社区工作人员将提 前泡好的糯米、粽叶、莲心、红枣等 材料摆放整齐。南楼社区党委书 记、居委会主任杨超现场讲解了有 关端午的小知识。随后,参加者们 在社区工作人员的指导下折叶、填 米、裹扎。不一会儿,结实饱满的粽 子便在桌上"层层堆叠"。环卫工人 李红英感慨道:"粽子包的是'廉'心,吃的是'清风',这次活动不仅让 我体验到包粽子的乐趣,还学到了 新的知识!"

廉政知识问答活动。题目内容丰 富、设置巧妙,涵盖了党纪法规、廉 洁自律、职业道德等多个方面的内 容。"题目内容十分贴近生活,我会 把遵规守纪刻印在心,做到学纪、知 纪、明纪、守纪。"快递员王晓伟参 与答题后说。 活动最后,社区工作人员将制

的理解和认识,社区还同步开展了

作好的粽子分装入袋,送给辖区内 的户外劳动者,并为他们送去节日 的祝福。

此次活动有效提升了社区的凝 聚力和向心力,让参加者们深入了 解到传统节日的文化内涵。南楼社 区将持续开展丰富多彩的文化活 动,以廉政为引领,把"民生清单"变 为"幸福答卷",助力打造更加安全、 和谐、美好的社区环境